他想当"土豪"、她想当"网红"……

了孩子们的理想

□本报记者 王 培 杨 旭

谈到理想,有的孩子要当 科学家,有的孩子想当医生,但 还有一些孩子的梦想是当"土 豪"、当"网红",变得物质化。 也许有人会说,这只是一个小 小的理想罢了,却反映出孩子 们的人生观、价值观发生了改 变,可能会对孩子的成长带来 负面影响。

儿时理想悄然转变

市民李燕飞告诉记者,儿 子张子墨今年上小学五年级, 之前的理想一直是当一名警 察,几个月前却突然告诉她, 长大后一定要当老板, 挣大钱。

起初听得儿子的理想,李 女士还觉得很可笑。当得知原 因后, 李女士表示有些担忧。 "他说班上有同学坐宝马车回 家,自己只能坐电动车,以后 也要买宝马车,接送父母上下班。"李燕飞说,"虽然说童言 无忌,但我还是担心校园存在 攀比行为,会影响孩子的心理 健康

和张子墨不同, 今年上三 年级的李冰玉的理想紧跟时代 潮流,她长大后想成为一名 "网红"。李冰玉的爸爸李涛告 诉记者,女儿一到周末,就喜 欢用他的手机看直播,上面有 不少"网红"。当记者问李冰玉 为何想成为"网红"时,她 说:"她们都长得很漂亮,而且 有人送礼物,我也想有人天天 给我送礼物。"

孩子理想易受外界因素影响

孩子的理想为何发生如此 大的转变?对此,家长和老师 普遍认为,这是社会环境造成 的。"如今社会上存在一些物质 化现象,孩子少不了会受影 响。"市民宋晨说。 "现在的社 会竞争激烈,一些人难免浮 躁,孩子也免不了沾染一些世俗之气。"市民王博说。

除了受社会环境的影响, 家庭环境的改变对一个孩子的 成长至关重要。记者发现, 些想要成为土豪的孩子往往是 受父母影响。父母可能本身就 是做生意的,慢慢地,孩子认 为钱才是这个世界上最重要的 东西。还有的家庭经济条件不 太好,父母就告诉孩子一定要 好好学习,将来才能挣大钱改 变现状。

家长首先应端正自己的态度

我市小学老师王瑞英认 为,孩子们的思想很单纯,很 容易受到社会、学校、家庭的 影响,这就需要老师和家长的 共同努力,帮助孩子树立正确 的价值观。

所谓童言无忌,孩子们在谈 及理想的时候不会考虑太多,会 不加掩饰地说出来,这也反映了 目前社会上一些人"金钱至上 功利化、物质化的思想对孩子造 成的影响。所以,在社会大环境 的影响下,就需要家长和老师对 孩子多关注和引导。家长的影 响最大,父母的价值观,直接影 响着孩子看世界的眼光和价值 观的形成。所以,想要孩子走上 坦途,家长首先要端正自己的态

另外,家长在引导孩子树 立正确价值观的同时, 不要把 自己的观念强加到孩子身上, 孩子对世界有自己的看法, 家长要做的就是真正了解孩 子的想法,从中加以正确的 引导, 陪伴他们寻找合适的人 生航向。

○ 育儿宝典

孩子不爱吃早餐? 试试这些小妙招

早餐是一天中最重要的 一餐,但有些孩子常常早餐 没胃口,不吃饭就去上学。 对此您是否感到束手无策 呢?别担心!今天小编为您 带来几个小窍门,能让孩子 胃口大开。

邀孩子一起准备早餐

从上幼儿园起,可以邀 请孩子和您一起准备早餐 挤橙汁、给面包片抹上 果酱……这些工作简单易 做,孩子们完全可以胜任。 当孩子看到盘中摆着自己的 "劳动成果"时,会产生一 种自豪感,好胃口也就随之 而来。

晚些吃早餐

清晨,孩子起床活动一 段时间后才会产生饥饿感。 家长可以提早几分钟唤醒孩 子,起床后,先给孩子喝一 杯果汁,再督促孩子刷牙洗

脸穿衣服,给机体足够的唤 醒时间,食欲便会慢慢产 生。吃饭时可铺上餐巾,避 免孩子弄脏衣服影响上学。

变换早餐口味

为喜爱甜食的孩子准备 一些新鲜水果、谷物、水果 泥或干果,避免一成不变的 面包片。对于喜爱咸食的孩 子,半片火腿、一小块奶 酪、一些米饭或半个煮鸡蛋 是绝妙的组合,食物多样化 可以有效避免孩子摄入更多 过甜或过咸的食物。

准备漂亮的餐桌和餐具

头天晚上就着手准备第 天的早餐。布置餐桌、摆 好孩子喜爱的餐具、铺好印 有可爱图案的台布,最后端 出早餐,选择印有食物图案 的台布有助于培养孩子的胃 口,避免挑食。

晚综



天生绝配 幸福加倍-









